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Programozas alapjai 2. (inf.) 2. zarthelyi 2015.05.07. gyak./lab. hianyzas: 3/2

1B.028/1.
Minden beadando megoldasat a feladatlapra, a feladat utdn irja! Készithet piszkozatot, de fel. max. | elért jav.
csak a feladatlapra irt megolddsokat értékeljitk! A megoldisok sordn feltételezheti, hogy | 1. 10
minden sziikséges input adat az elbirt formdtumban rendelkezésre all. A feladatok | 2, 10
megoldasdhoz csak a letélthetd C, C++ és STL dsszefoglalo hasznalhato. Elektronikus eszkoz 3 10
(pl. tablet, notebook, mobiltelefon) nem haszndlhato. A feladatokat figyelmesen olvassa el, :
megoldasukhoz haszndlhat STL elemeket, kivéve, ha a feladat ezt kiilon tiltja! 4. 10
Ne irjon felesleges fiiggvényeket ill. kodot! X 40
Az elsé feladatrészben (beugro) minimum 5 pontot el kell érnie ahhoz, hogy a tobbit értékeljiik.
1. feladat: Beugro. A feladatok megoldasahoz hasznaljon STL elemeket! X 10 pont

a) frjon C++ programrészletet, amely fajl végéig valos szamokat olvas be, egy std::set tipusi tarroloba! (2p)

Egy lehetséges megoldas:
doube d;
std: :set<double> s;
while (cin >> d) s.insert(d);

b) irjon olyan fiiggvénysablont, ami a paraméterként kapott tarold minden elemét soronként kiirja a standard kimenetre! Tételezze
fel, hogy a taroldban tarolt generikus adatokhoz 1étezik megfeleld inserter (<<) operator, és a taroldonak van iteratora. (2p)

Egy lehetséges megoldas:
template<class T>
void Print (T tar) {
std: :osteram_iterator os(std::cout, “\n”") ;
std: :copy(tar.begin(), tar.end(), os);

c) Egészitse ki az alabbi felsorolast és a tevékenységek sorrendjének megfeleléen szamozza azokat be! (2p)
A konstruktor az alabbi tevékenységeket hatja végre:

hivja a tartalmazott objektumok konstruktorait

hivja a kdzvetlen nem virtualis alaposztalyok konstruktorait,

az Oroklési lanc végén hivja a virtualis alaposztalyok konstruktorait
beallitja a virtualis alaposztaly mutatoit

beallitja a virtualis fliggvények mutatoit

SICACACACES)

végrehajtja a programozott torzset

d) Készitsen generikus fiiggvényobjektumot, ami pontosan Uigy hasznalhatd, mint az std::less sablon, de mindig igaz értékkel tér
vissza! (2p)

Egy lehetséges megoldas:
template<class T>
struct myless : less<T> {
bool operator (T, T) const { return true; }

};

e) Tételezze fel, hogy listl és list2 std::list tipust taroldk, melyek nagysag szerint névekvé sorrendbe rendezett valds értékeket
tartalmaznak. Egyesitse a két listat Gigy, hogy listl tartalmazza list2 elemeit is és maradjon rendezett! (2p)

Egy lehetséges megoldas:
11 .merge (12) ;
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2. Feladat. A feladat megoldasahoz hasznaljon STL elemeket! 2 10 pont
Tételezze fel hogy rendelkezésére all az std::vector osztilyhoz hasonld tulajdonsagokkal rendelkezé generikus sorozattarold.
Készitsen olyan generikus adapter osztalyt (MyVector), ami ehhez a kovetkez6 publikus hozzaférést biztositja: 6p

o legyen paraméter nélkiili konstruktora, ami iires tarolot hoz létre;

legyen iterdtoros konstruktora, ami a tarolot felt6lti az iteteratorokkal megadott sorozattal,

legyen mdsolé konstruktora, értékadé operatora és destruktora,;

legyen irhato random access iterdtora, begin és end tagfiiggvénye (az std::vector tarolonak is van ilyen iteratora);

legyen shift tagfiiggvénye, ami minden elemet N hellyel balra tol; N a tagfiiggvény paramétere legyen; a belép6 elemek a
generikus adat paraméter nélkiil hivott konstruktoraval 1étrehozott objektumok legyenek; balra tolas azt jelenti, hogy a
sorozat els6 helyére keriil a masodik elem, a masodik helyére a harmadik elem, a harmadik helyére a negyedik elem, stb;
A felsorolt fliggvények és az implicit tagfiiggvények kivételével mas hozzaférést az adatper ne tegyen lehetéveé!

Mutassa be az adapter hasznalatat egy rovid kodrészlettel, melyben létrehoz egy 6 egész értéket tartalmazo C tombot, majd az
elkészitett adapter segitségével 1étrehoz egy tarolot, amit feltdlt a C tomb elemeivel. Ezutan irja ki tarol6 elemeit a standard kimenetre,
tolja el az elemeket a taroloban, majd irja ki Gjra az elemeket! Végiil STL algoritmust felhasznalva szamolja meg hany darab 0 értéki
elem van a taroloban! 4p

Egy lehetséges megoldas:
template<class T, class C>
class MyVector : private C {
public:
MyVector () {};
template <class I>
MyVector (I first, I last) :C(first, last) {}
typedef typename C::iterator iterator;
iterator begin() { return C::begin(); }
iterator end() { return C::end(); }
void cshift (unsigned int n) ({
while (n--) {
size t i =1;
for (; i < C::size() ; i++)
(*this) [i-1] = (*this) [i];
(*this) [i-1] = T();

int t[1 ={ 1, 2, 3, 4, 5 };

MyVector<int, std::vector<int> >v(t, t+5);
std::ostream iterator<int> oit(std::cout, ",");
std: :copy(v.begin(), v.end(), oit);
v.cshift(l);

std: :copy(v.begin(), v.end(), oit);

std: :count(v.begin(), v.end(), 0);
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3. Feladat. ¥ 10 pont
Adottak a kovetkez6 deklaraciok:
struct Serializable { class Pont {
virtual void read(std::istream&) = 0O; protected:
virtual void write(std::ostream&) = 0; double x, y;
}; public:

Pont (double x = 0, double y = 0)
ix(x), y(y) {}
}i
A fenti osztalyok felhasznalasaval, azok moddositasa nélkiil hozza létre a Pont osztaly perzisztens valtozatat! A perzisztens
valtozatnak legyen getter tagfiiggvénye is! Az adatfolyamra ugy irja ki az adatot, hogy visszaolvasaskor ellendrizni tudja, hogy a
vart adatot kapja-e (ha pontot var, akkor pontot kap-e). Hiba esetén, dobjon std::out_of _range kivételt! 5p

Mutassa be egy rovid kodrészlet segitségével a perzisztens miikodést: Hozzon 1étre par példanyt a perzisztens osztalybol, irja ki
azokat egy fajlba vagy stringstream-re, majd olvassa vissza! Mutassa be hibakezelést is! 5p

Egy lehetséges megoldas:
struct PPont : public Pont, public Serializable {
PPont (double x = 0, double y = 0) :Pont(x, y) {}
double getx () const { return x; }
double gety() const { return y; }
void write(std: :ostream& os) {
os << "Pont:" << std::endl;
0os << x << std::endl;
os << y << std::endl;
}
void read(std::istreamé& is) {
char buf[10];
is >> buf;
if (strcmp(buf, "Pont:") !'= 0) throw std::out_of range("Baj");
is >> x;
(is >> y) .ignore (10, '\n');

PPont pl(1, 2), PPont p2(10, 20);
std: :stringstream ss;
pl.write(ss);
pP2.write(ss);
try {
PPont prl;
prl.read(ss);
std::cout << prl.getx() << "," << prl.gety() << std::endl;
prl.read(ss);
std: :cout << prl.getx() << "," << prl.gety() << std::endl;
} catch (std::exception& ex) ({
std: :cerr << ex.what();

}
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4. Feladat. A feladat megoldasahoz hasznalhat STL elemeket! > 10 pont
A zarthelyik javitasat szeretnénk programmal segiteni. A probléma analizise soran tobb objektumot azonositottunk: zarthelyit,
feladatot, és hibakat. A zarthelyikhez (ZH) rendelt egyedi attribatum a hallgaté kodja (std:string). Minden ZH t6bb feladatbol
(Feladat) all. Minden feladatnak van azonositdja (std::string), elérhet6 és elért pontszama (int) és egy hibataroldja, amiben a javitas
soran megtalalt hibakat taroljuk, hogy kés6ébb kiirathassuk a hibaszovegeket. Minden hibanak (Hiba) van hibaszévege (std::string),
ami a hiba 1étrehozasakor adhatdé meg, és késébb kiirathat std::ostream tipusu adatfolyamra.
A javitas megkezdésekor az elért pontszam az elérheté maximalis értéket veszi fel. A javitasi folyamat soran felfedezett hibakat a
feladat bels6 hibataroldjahoz adjuk. A hiba taroldba helyezésekor azonnal médosul a pontszam. A kiilonféle hibak kiilonb6z6 médon
valtoztatjak a pontszamot. Vannak halalfejes (Halalfejes) hibak, melyek a pontszamot nullazzak és vannak kisebb hibak (Kishiba)
melyek egy adott pontszamot vonnak le. Az elért pontszam azonban nem lehet kisebb, mint nulla. Listazaskor bizonyos halalfejes
hibak a hiba szovege utan még azt is kiirjak, hogy ,,JAJ”. Ilyen pl. a HeterogenTaroloNemPointertTarol hiba. Késébb tovabbi hibakat
is definialunk.
Tervezzen objektummodellt a feladat megvalositasahoz! Segitségiil az alabbi kodrészlettel bemutatjuk a javitast:

Feladat £("4.", 10); // 4. feladat javitasanak kezdete max. pont 10

f.add (new Kishiba ("Zarojel hiba", 1)); // ez egy -1 pontos hiba

f.add (new Kishiba("ciklus hamarabb all le", 2)); // ez egy -2 pontos hiba

f.add (new Halalfejes("delete nem pointerre")) ; // ez egy halalfejes

f.list(std::cout); // kiirjuk az elért/max pontszamot és a hibakat
Gondosan tervezze meg a Feladat és a Hiba kapcsolatat. Valasszon megfelelé modszert a hibak tarolasara, listazasara és a pontszam
modositasara! Ugyeljen arra, hogy 1j hiba bevezetésével ne kelljen médositani a meglévé osztalyokat! Rajzolja le az osztalyok
kapcsolatat! Az adattagokat, tagfliggvényeket nem kell feltlintetnie, csupan az osztalyok nevét irja a dobozokba, és jeldlje a
kapcsolatokat!
Deklaralja C++ nyelven a Feladat, Hiba, Halalfejes és Kishiba osztilyokat! A tobbi osztalyt csak az osztilydiagramon kell
feltiintetnie. Valésitsa meg az Hiba, Halalfejes és Kishiba osztalyok Osszes tagfliggvényét, valamint a Feladat osztily azon
tagfliggvényeit, amelyek az elért pontok és a hibak listdzasat, valamint a hiba taroloba helyezését végzik!

Egy lehetséges megoldas:

ZH [® | Feladat *® | Hiba class Hiba {
std::string txt;
/‘7 ‘7\ public:
Hiba (std::string txt) :txt(txt) {}
Halalfejes Kishiba virtual void ertekel(int &) = O;

virtual void list(std::ostream& os) {

/ os << txt << std::endl;
}

HeterogenTaroloNemPointertTarol virtual ~Hiba() {}

class Kishiba : public Hiba ({
int levon;
public:
Kishiba(std::string txt, int p) :Hiba(txt), levon(p) {}
void ertekel (int& p) { p -= levon; if (p < 0) p=0; }
};

class Halalfejes : public Hiba {

public:
Halalfejes(std::string txt) :Hiba (txt) {}
void ertekel (int& p) { p = 0; }

}s

class Feladat {
std: :string azon;
int pont, maxpont;
std: :vector<Hiba*> hibak;
public:
Feladat(std::string az, int max);
void add(Hiba*) ;
void list (std::ostreams&) ;
~Feladat() ;
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void Feladat::add(Hiba*h) {
hibak.push_back (h) ;
h->ertekel (pont) ;

}

void Feladat::list(std::ostream& os) {
os << "Feladat: " << azon << std::endl;
os << "Elert pontszam: " << pont << "/" << maxpont << std::endl;
for (std::vector<Hiba*>::iterator it = hibak.begin(); it < hibak.end(); ++it)
(*it) ->1list(os);



